



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС № 73 (19216) • Воскресенье, 14 марта 1971 г. • Цена 3 коп.

В Центральном Комитете КПСС О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ РАБОТЫ РАЙОННЫХ И ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся.

В принятом ЦК КПСС постановлении указывается, что современным периодом коммунистического строительства является период, когда требуется все более высокие требования к деятельности районных и городских Советов депутатов трудящихся, которые являются узловым звеном государственных органов, обеспечивающих практическое осуществление на местах политики партии и государства.

Выполняя указания Программы КПСС, решения XXIII съезда партии, районные и городские Советы заметно активизировали свою деятельность, улучшили работу в массах, усилили внимание к вопросам коммунистического воспитания трудящихся. Вопросы ответственности Советов за развитие общественного производства и руководство местными хозяйствами, осуществление планов социально-культурного строительства, Советы стали больше уделять внимания вопросам улучшения бытового обслуживания населения, благоустройства городов и сел.

Получила дальнейшее развитие демократическая работа в деятельности районных и городских Советов. Повысилось значение сессий Советов, на них решаются наиболее существенные вопросы жизни районов и городов. Укрепилась связь депутатов с избирателями. Стала более регулярной отчетность исполнительных комитетов, их отделов и управлений перед Советами в населении.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил, что районные и городские Советы еще не в полной мере используют свои права и возможности для улучшения обслуживания населения, комплексного развития хозяйства районов и городов, не проявляют должной настойчивости в решении вопросов хозяйственного строительства, связанных с проведением в жизнь экономической реформы. Советам еще недостаточно координируют работу предприятий в организационной и административной подчиненности в области жилищного, коммунального строительства, строительства объектов социально-культурного и бытового назначения, производства товаров народного потребления.

Значительная часть предприятий местной промышленности, бытового обслуживания, коммунального хозяйства, торговли в других предприятиях и организациях, расположенных на территории районов и городов, обслуживает преимущественно их население. Однако многие из этих предприятий и организа-

ции находятся в непосредственном подчинении краевых и областных органов, республиканских министерств и ведомств. Это снижает ответственность районных и городских Советов за состояние дел на их территории, связывает их инициативу в разрешении вопросов развития местного хозяйства, в улучшении обслуживания населения.

Районные Советы многих сельских районов слабо направляют работу колхозов и совхозов на более полное использование резервов для увеличения производства и продажи государству продукции животноводства, снижения ее себестоимости, повышения производительности труда. В ряде мест Советы не проявляют еще необходимой инициативы в настойчивости в деле дальнейшего улучшения быта тружеников сельского хозяйства, укрепления на селе кадров механизаторов и специалистов. Не обеспечивается должный контроль за финансово-хозяйственной деятельностью колхозов и совхозов, слабо ведется борьба против проявлений недисциплинированности и бесхозяйственности. Пресрабатывают производственных управлений в управлении сельским хозяйством районных колхозов, принятие новых уставов колхозов создает все условия для реального улучшения работы районных Советов по руководству сельским хозяйством, для устранения имеющихся недостатков.

Постоянный рост численности городского населения предъявляет все более высокие требования к деятельности городских Советов по развитию жилищного и коммунального хозяйства. Между тем во многих городах Советам не хватает прямых отношений к содержанию, ремонту и благоустройству основной части государственного жилищного фонда, почти две трети которого принадлежат предприятиям, учреждениям и организациям.

Планы строительства жилья и особенно объектов социально-культурного и бытового назначения, осуществляемого по линии министерств и ведомств, нередко недоисполняются, в городских и районных Советах и их исполнительных комитетах мирятся с таким положением, не пресекают проявления ведомственной ограниченности в этом деле. Еще недостаточно внедряется практика объединения Советами средств промышленных предприятий, колхозов, совхозов и других организаций, выделяемых на жилищное, культурно-бытовое и коммунальное строительство. Наряду с этим встречаются факты, когда исполкомы Советов принимают решения, в которых в обход действующего законодательства обязывают предприятия, хозяйственные орга-

низации, колхозы вести большую часть расходов на местные нужды.

В условиях быстрого развития крупных городов важное значение имеет деятельность районных и городских Советов депутатов трудящихся. Однако во многих городах права районных Советов неоправданно сужены, нет четкого разграничения компетенции районных и городских Советов. Районные Советы в городах еще не оказывают существенного влияния на решение вопросов организации службы быта, торговли, общественного питания, недостаточное участие в рассмотрении вопросов общегородского значения.

Серьезные упущения имеются в организационной работе районных и городских Советов. Допускается немало случаев, когда вопросы, внесенные на рассмотрение Советов, обсуждаются поверхностно, без серьезной критики недостатков. В практике районных и городских Советов еще встречаются элементы формализма, нередко деятельность Совета оценивается не по результатам, достигнутым в хозяйственной и социально-культурной областях, а по количеству разного рода мероприятий, заседаний, совещаний.

Многие Советы недостаточно контролируют соблюдение законодательства, не ведут должной борьбы с нарушениями государственной дисциплины, слабо выявляют ответственность должностных лиц за порученное им дело. Не принимаются необходимых мер по совершенствованию работы аппарата исполкомов Советов, их отделов и управлений, медленно внедряются принципы научной организации управления.

В постановлении ЦК КПСС отмечается, что преодоление недостатков, имеющихся в работе районных и городских Советов, дальнейшее улучшение стиля в методах их деятельности связано с необходимостью совершенствования партийного руководства советскими органами. В практике районных и городских комитетов партия все еще немало случаев подменяет мелочной опекой Советов, приняты партийные решения по таким вопросам, которые целиком относятся к ведению Советов. Некоторые партийные комитеты дают указания хозяйственным руководителям, минуя Советы и их советские органы, которые эти хозяйственные руководители подчинены.

Такая практика не соответствует принципам партийного руководства Советами, сковывает инициативу советских работников. Отдельные партийные комитеты мало уделяют внимания вопросам подбора, расстановки и воспитания кадров, слабо осуществляют контроль за деятельностью коммунистов в советских органах. В некоторых

районах и городских Советах все еще высок уровень работы партийных групп.

Центральный Комитет КПСС призывает районные, крайковые, обкомы, окружкомы, райкомы и горкомы партии принять необходимые меры по дальнейшему улучшению деятельности и повышению роли районных и городских Советов депутатов трудящихся, которые как полномочные органы государственной власти призваны решать на своей территории все вопросы местного значения, координировать и контролировать в пределах своего компетенции работу всех предприятий в организационной и административной подчиненности от их ведомственной принадлежности.

Постановлением ЦК предложено обеспечить разработку районными и городскими Советами и проведение в жизнь по каждому району в городе комплекса конкретных мероприятий, направленных на улучшение работы местной промышленности, предприятий бытового обслуживания населения, школ, больниц, детских учреждений, клубов, кинотеатров, магазинов, столовых, жилищно-коммунальных, ремонтно-строительных и других предприятий и организаций районного и городского подчинения.

Призвано необходимым, чтобы в районные и городские подчинение были дополнительно переданы предприятия, учреждения и организации, обслуживающие преимущественно население данного района или города.

Районные и городские Советы должны уделить внимание к вопросам комплексного развития хозяйства районов в городах, правильной специализации и размещения промышленных и сельскохозяйственных предприятий, максимального использования местных ресурсов для расширения производства и повышения его эффективности, активизировать свою деятельность по оказанию помощи предприятиям и хозяйственным организациям в проведении в жизнь принципов экономической реформы, усилить контроль за соблюдением ими требований законодательства.

В целях более активного участия предприятий и организаций в развитии районного и городского хозяйства, повышения заинтересованности местных Советов в результатах работы предприятий и организаций, расположенных на их территории, призвано в обязательном порядке передавать в бюджеты районных и городских предприятий и хозяйственных организаций республиканского, краевого и областного подчинения. Совет Министров СССР в Совете Министров союзных республик определяет размеры и порядок передачи указанных

выше отчислений в бюджеты районов и городов, а также принять другие необходимые меры для укрепления доходной базы районов и городских бюджетов, расширения источников финансирования и увеличения средств, оставляемых в распоряжении районных и городских Советов депутатов трудящихся.

ЦК КПСС указал, что важнейшей задачей районных Советов депутатов трудящихся является выполнение замеченной партией широкой программы по ускоренному развитию сельского хозяйства на основе всемерного укрепления его материально-технической базы, по улучшению охраны и использованию земельных угодий, использованию техники, удобрений и кормов, повышению эффективности общественного производства в колхозах и совхозах, по обеспечению значительного роста производительности труда и снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции, по внедрению в производство достижений науки и передового опыта. Районные Советы в их исполнении должны активно участвовать в разработке планов развития сельскохозяйственного производства, обеспечивать контроль за деятельностью колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, выполнением ими планов и сверхплановых заданий по продаже зерна, мяса, молока в других сельскохозяйственных продуктах, соблюдению требований законодательства, по проведению в жизнь уставов колхозов и принципов внутриколхозной демократии. Районные Советы обязаны вести решительную борьбу с бесхозяйственностью и расточительством в использовании земли, государственных и колхозных средств, с проявлениями местничества и иждивенческих настроений.

Районным и городским Советам предлагается активизировать свою деятельность по совершенствованию работы всех расположенных на их территории предприятий, учреждений и организаций по жилищному, коммунальному строительству, социально-культурному и бытовому назначению, производству товаров народного потребления в местных строительных материалах, по разработке и проведению других мероприятий, связанных с обслуживанием населения района, города, а также по объединению выделенных на эти цели средств предприятий, учреждений и организаций. При этом в постановлении ЦК подчеркивается, что создание хороших условий труда, быта и отдыха советских людей — важная социальная задача Советов, осуществление которой будет способствовать дальнейшему повышению производительности общественного труда, укреплению кадров на производстве, последовательному улучшению дела коммунистического воспитания трудящихся.

В целях улучшения эксплуатации и сохранения жилищного фонда предусмотрено дальнейшая передача местных Советам принадлежавших ранее предприятиям, организациям и учреждениям государственного жилищного фонда в городах и поселках, а также объектов коммунального хозяйства, обслуживающих население этих городов и поселков. Ответствующим государственным органам поручено разработать условия и установить сроки постепенной

реальной, разумный план, как назвало проект Директивы американского агентства Юнайтед Пресс, осуществление которого возможно лишь в условиях социалистического общества.

Изначально и конкретные задачи, заданные публицистом с горечью констатирует, что с одной стороны, в них нельзя найти ничего-либо свидетельствующего об аналогии с капиталистическим курсом «пушки вместо масла», а с другой — и того, что не учтена задача повышения обороноспособности, необходимой для защиты социалистических завоеваний. Некоторые комментаторы открыто сожалуют, что в советских планах нет «беспечных мечтаний», что эти планы опираются на строгий научный расчет.

Английский публицист Джеймс Дюэй, научившийся международным проблемам, в своей недавней книге о политике западных держав «Южная иллюзия» пишет, подводя итог неудачам империалистических планов и расчетов:

НА ВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

На съезде коммунистов Азербайджана (2 стр.)

В сибирском исполнении (2 стр.)

Рубежи новой пятилетки (3 стр.)

ФЛАГ ПОДНЯТ

ОДЕССА, 13 (Корр. «Правды» А. Богма). Экипаж теплохода «Ай-Тодор» сегодня открыл регулярное движение судов на пассажирской линии Одесса — Имамлы.

Уже поднят флаг весенней навигации на Черном море между портами городов пограничных Одессы и Варны. Построенную круизную линию открыл болгарский теплоход «Дмитрий Благово» с туристами из Болгарии в Одессе побывали пассажирские суда «Георгий Димитров», «Варна», «Георгий Киров».

СЕДЬМОЙ КИЛОМЕТР ЛУННОГО МАРШРУТА

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ 13 (ТАСС). В пятый раз приближается Солнце к лунному автоматическому аппарату «Луноход-1».

Во время очередного сеанса связи, закончившегося сегодня в третьем часу ночи, высота Солнца над горизонтом в районе нахождения лунохода достигла 45 градусов. Тем не менее при такой контрастности телевизионных изображений лунной поверхности анализ лунохода усложнен не столько по сложному маршруту. При этом за время сеанса было пройдено 503 метра.

Луноход продолжил начатое в период четвертого лунного дня исследование крупного кратера диаметром около 500 метров. Передвигаясь внутри него, самоходный аппарат форсировал и обнаружил большое количество вторичных кратеров диаметром от 7 до 40 метров. На отдельных участках пути угол наклона лунохода достигал 25 градусов. Завершив сеанс движения, луноход вышел из большого кратера и остановился в 150 метрах от его края.

В ходе сеанса связи проводился анализ физико-механических свойств и химического состава грунта, были получены новые данные о прибором, выполняющих космические измерения. Проведена панорамная съемка местности.

Химический анализ грунта был выполнен как внутри большого кратера, так и вне его. При этом исследованию каждого раз проводился сначала на освещенном участке поверхности, а затем, после разворота лунохода, — на участке, защищенном от Солнца корпусом автоматического аппарата. Такие эксперименты предоставляют ученым ценные данные по исследованию эффективности характеристик излучения грунта от воздействия солнечных корпускулярных потоков. Кроме того, это позволит уточнить отдельные характеристики спектров солнечного и галактического космического излучения.

Общий путь, пройденный луноходом с момента начала его работы на лунной поверхности, составляет 8,140 метров. Все системы самоходного аппарата функционируют нормально. Работа на поверхности Луны продолжается.

Вручили путевки в жизнь

ЧЕРЕПОВЕЦ, 13 (Корр. «Правды» Ж. Чесноков). Подписание в рабочие состояния в большом зале Дворца культуры металлургов. В торжественной обстановке был зачитан приказ директора завода о присвоении большой группе юной и

Станет еще краше

ТАШКЕНТ, 13 (Корр. «Правды» Н. Глазков). Городу быть чистым и зеленым — под таким девизом в столице Узбекистана проводится двухнедельная оживленная работа по благоустройству города. Сегодня в необычно теплый, солнечный день тысячи рабочих, домохозяйек, студентов и школьников вышли на очередной субботник. Они сажали деревья, другие очищали рынки, приводили в порядок улицы и площади.

Весна только что началась, в вдоль улиц, в скверах и парках уже посажено почти 50 тысяч декоративных деревьев и 200 тысяч кустарников.

ВЫСТАВКА НА КОЛЕСАХ

КАРАГАНДА, 13 (Всеплутати. корр. «Правды» В. Алпину). Передвижная иллюстрированная выставка «От съезда к съезду» отправилась по союзным Карагандинской области. Ее сопровождает агитбригада.

Одни из разделов выставки посвящен проекту Директива XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства страны.



ЗАПИСАНО В ПРОЕКТЕ ДИРЕКТИВ

Большая руда КМА

Проектом Директивы XXIV съезда КПСС предусмотрено довести добычу железной руды в районе Курской магнитной аномалии примерно до 40 миллионов тонн. На Михайловском железорудном комбинате большое значение придается дальнейшему осваиванию предприятий новейшей техникой.

В эти дни коллектив комбината работает с опережением графика. Выполняя социалистические обязательства в честь предстоящего съезда партии, добычники уже отработали на заводе сверх плана более 20 тысяч тонн руды.

На снимке сверху — бригада знамя экскаватора ЭИ-411 делегата XXIV съезда КПСС П. Щапова с товарищами по работе Н. Колбуновым и А. Литвиновым; справа — новый горно-обогатительный комбинат производительностью 3,000 кубометров в час.

Фото А. Хрулова.



Резервы — в действии!

Единодушно одобрен проект Директивы XXIV съезда КПСС на собрании актива Ярославской областной парторганизации. Его участники сосредоточили внимание на задачах ускорения технического прогресса в промышленности, дальнейшего повышения качества, надежности и долговечности выпускаемых машин, станков, различных изделий. Предприятия области накопили в этом деле немалый опыт. За последние время вдвое — до 6 тысяч часов — увеличен срок службы дизельных двигателей Ярославского моторного завода. К 1973 году предприятие планирует увеличить их моторесурс до 7 тысяч часов.

Более 350 тысяч коммунистов, трудящихся Орловской области участвовали в работе собраний, посвященных обсуждению проекта Директивы XXIV съезда КПСС на новую пятилетку. Этот документ встречен единодушным одобрением. В предсъездовские дни в области широко развернулось социалистическое соревнование. Рабочие Орловского завода шестерки, выпускающие запасные части к тракторам и автомобилям, начавши сверх плана первую квартала реализовать продукцию на 50 тысяч рублей. Этот рубеж уже достигнут. Коллектив принял новое, повышенное обязательство. (ТАСС).

Земледельцы выходят в поле

ОРДЖОНИДИДЗЕ. Временное похолодание в горах Осетии сменялось солнечной погодой. Используют каждая погоду день, хлеборобы дружно приступили и обработке посевов. Свыше ста агрегатов вышли на поля Моздокской степи.

КИЕВ. Масловская весенняя подпорка озимых хлебов минеральными туками началась на Украине. Она проводится во всех областях. В авангарде соревнования — труженики сел Крыма.

ВЛАДИВОСТОК. Организационно встречают весенний сев труженики сев Приморья. Совхозы и колхозные механизаторы почти полностью отремонтировали тракторы, картофелемашинки, сеялки и другие машины и орудия. Отлично подготовлена техника в колхозах Михайловского, Иманского и Спасского районов. Св будет проведен совмещенный всосок условий.

[По сообщению корреспондента «Правды» и ТАСС.]

КОМУ ПРИБАДЖИТ БУДУЩЕ

ЭТО ПО ПЛЕЧУ ЛИШЬ СОЦИАЛИЗМУ

До XXIV съезда КПСС осталось две недели. Это ощущается не только во всей жизни нашей страны, где продолжается всеобщее обсуждение проекта Директивы по новой пятилетке, нарастают темпы предсъездовского соревнования, проходят партийные конференции, съезды комитетов союзных республик, но и в международной жизни. Выступления печати братских партий вновь и вновь свидетельствуют о том, какое важное значение придает этому событию народы социалистических стран, международное коммунистическое движение, все прогрессивные силы современности.

И в буржуазной прессе, в заявлениях государственных деятелей различных стран все чаще и чаще уже можно найти признания, что на всех континентах с живым интересом ждут XXIV съезда, его решений, оценкам съездом международного поло-

международное обозрение

жения наших дней и перспектив его развития. Давно прошли времена, когда лавы экономические планы противники пытались оценивать с позиций — удачи первый в истории коммунистический опыт или нет. Тот, кто теперь попробовал бы в открытую спорить на эту тему перед лицом великой и могущественной социалистической державы, оказался бы посмешищем даже в глазах консервативных кругов старого мира. Планы Советского Союза, строящего коммунизм, наши враги в своих канцеляриях и штабах научились теперь оценивать идеологически: какие волны изменения их осуществление внесет в мировое положение, каким примером они будут для трудящихся, ведущих борьбу против капиталистической эксплуатации, как они сказываются на судьбах человечества.

Этот анализ в оценках прокладывает и в капиталистическом мире. 48 новых Директив — пишет лондонская газета

«Таймс», — бросается в глаза значение, придаваемое современной технике в промышленности и управлении. Также увеличивается военная мощь страны. 9-й пятилетний план развития советской экономики делает особый упор на повышение уровня жизни и увеличение производительности потребительских товаров.

Буржуазные комментаторы в явном замешательстве. Сейчас, в атмосфере разгула инфляции, роста цен, безработицы, накала борьбы рабочего класса против снижения жизненного уровня трудящихся масс в странах империализма, они буквально со страхом ждут будущего, вынужденно признавая успешные результаты закончившейся пятилетки в СССР и грандиозные задачи нового плана. Их бессилен, что в противовес демократическим обещаниям буржуазных лидеров о всеобщем благоденствии, который лишь каждый раз забывает в прах. XXIV съезд КПСС будет рассматривать итоги подлинных достижений на благо народа и

«Холодная война началась как горячая война, которую вели английские и американские войска, стреляя в русских на русской земле. Это было в 1918 году, когда Запад сделал свою первую и обреченную на провал попытку свалить большевистский строй. В те времена никто не мог предвидеть, что празднование 50-летия русской революции будет отмечено таким грандиозным событием, как успешная доставка космического аппарата на планету Венера». Все варианты близоручей политики по ведению коммунистических режимов при помощи угрозы и военных союзов, бомб и армий не дали ожидаемых результатов и никогда не дадут. Напротив, они завели, в частности, Соединенные Штаты в безвыходный тупик. — поставил их в положение военного жандарма, что создаст угрозу угрозу для их собственного военного и политического будущего. В наше время по мере развития космического века политические деятели и расцвет.

Английский публицист Джеймс Дюэй, научившийся международным проблемам, в своей недавней книге о политике западных держав «Южная иллюзия» пишет, подводя итог неудачам империалистических планов и расчетов:

(Окончание на 4-й стр.)

Рубежи новой пятилетки

Обсуждаем проект Директив XXIV съезда КПСС

Служба здоровья

Огромное внимание уделяется в нашей стране охране здоровья советских людей. Сейчас в среднем на десять тысяч жителей приходится около 27 врачей. СССР занимает по этому показателю первое место в мире. По сравнению с революционной Россией число врачей выросло в 13 раз и составляет около 2 миллионов 700 тысяч (в 1913 году их было 208 тысяч).

Как видно из диаграммы, в новой пятилетке число больничных койек будет доведено до 3 миллионов. Напомним, что в СССР медицинская помощь осуществляется бесплатно. Это — одно из важных завоеваний социализма. Для сравнения укажем, что если в 1967 году средняя стоимость годового пребывания жителя США в больнице обходилась пациенту около 58 долларов, то теперь многие крупные медицинские центры Соединенных Штатов взимают со своих больных до 160 долларов в день. Два мира — два разных отношения к здоровью человека.

В годы девятой пятилетки и now продолжается строительство крупных специализированных и многопрофильных больниц, поликлиник, диспансеров. Это повышает качество специализированной медицинской помощи и вполне обеспечивает население всеми ее видами. Расширяется сеть станций скорой помощи и санитарно-эпидемиологических станций. Ставится задача обеспечить потребности населения в учреждениях здравоохранения и лекарственных и других медицинских препаратах, а также улучшить оснащение учрежде-

Комментарий к цифре

ний здравоохранения новейшей медицинской аппаратурой, инструментарием. Более широко будут развиваться научные исследования по важнейшим проблемам медицины и здравоохранения.

Дальнейшее развитие получит санаторно-курортное лечение в оздоровительных отрядах трудящихся. В нашей стране более пяти тысяч санаториев. Только в алмазном лагере в санаторно-курортных учреждениях, на территории баз профсоюзной агитации и отдыха 18 миллионов трудящихся и членов их семей. 38 миллионов человек участвовало в различных экскурсиях.

Большой популярностью пользуются и нас физкультура и спорт. В СССР — свыше 45 миллионов людей, постоянно занимающихся в физкультурных коллективах. Ежегодно в распоряжение трудящихся передается десятки новых стадионов, футбольных полей, волейбольных и баскетбольных площадок, а всего их вместе со спортивными залами более 517 тысяч. В нынешней пятилетке намечается улучшить условия для занятия массовыми видами физической культуры и спорта путем строительства новых и более полного использования действующих спортивных сооружений. Предусправляется также широкое развитие туризма.

Среди других мер в области здравоохранения в новой пятилетке намечается увеличить сеть домов-интернатов для инвалидов и престарелых, улучшить обеспечение инвалидов средствами передвижения и протезно-ортопедическими изделиями.



КАКИМ БЫТЬ СЕЛУ

Социальное планирование

В последние годы многие колхозы в союзных Тамбовской области разработали и успешно осуществляют планы социального развития. В них предусматривается широкий комплекс мер по улучшению условий труда и быта сельских тружеников, воспитанию чувства хозяина у каждого члена производственного коллектива.

У старейшего на Тамбовской земле колхоза им. В. И. Ленина, что в Кирсановском районе, примечательна биография. Когда крестьяне, объединившись для коллективного хозяйствования на земле, собрали первый урожай, Владимир Ильич Ленин написал им: «Несмотря на гигантские трудности и, в особенности, ввиду разорения во время гражданской войны, вы достигли успехов, которые следует признать исключительными».

Почти полвека минуло с той поры. Неизменно преобразился за это время колхоз. В десятки раз увеличился индивидуальный фонд хозяйства. Здесь ведется работа над новым пятилетним планом, составной частью которого является план социального развития коллектива. В подготовке его принимают самое активное участие все колхозники.

Уровень экономики хозяйства нашего района различен, — рассказывает секретарь Кирсановского горкома КПСС Иван Матвеевич Селиверов. — То, что сегодня по силе колхозу имени Ленина, другие могут считать позлостью. По этому плану социального развития у нас составляются дифференцированные с учетом достигнутого уровня производств. Не следует полагаться, что в всех коллективах одно желание — добиться высокоэффективного ведения сельскохозяйственного производства, улучшить условия труда и быта тружеников села.

Ныне планы социального развития есть почти в 80 процентах хозяйств Тамбовской области. Социальное планирование на селе представляет собой большую подготовительную работу. К ней были привлечены партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники и специалисты хозяйства, широкие массы сельских тружеников.

Начали с изучения опыта социального планирования на промышленных предприятиях Ленинграда. На семинарах и совещаниях первых секретарей райкомов и горкомов КПСС, секретарей первичных партийных организаций и руководителей промышленных предприятий, колхозов и совхозов подробно рассматривались вопросы социального планирования, его цели и задачи.

Областной комитет партии постоянно направляет и контролирует работу по социальному планированию. Этому вопросу был посвящен пленум обкома КПСС. На пленуме подчеркивалось, как важно обеспечить активное участие каждого труженика деревни в решении перспективных задач коммунистического строительства. Планирование призвано оказывать воздействие прежде

всего на дальнейшее совершенствование производственных отношений в деревне, способствовать ликвидации различий между городом и деревней.

Распределение валового дохода колхоза на две основные части в научно обоснованных пропорциях — важнейшее условие социального планирования. Намечая те или иные мероприятия по улучшению условий труда и быта, труженики села точно соизмеряют эти дела с экономическими возможностями своих хозяйств, учитывают первоочередность задач, которые предстоит решить.

В колхозе «Страна Советов» Мучкапского района, например, при обсуждении плана социального развития коллектива было обращено прежде всего внимание на мероприятия по сокращению ручного труда. В первую очередь это касается животноводства. В плане социального развития предусматривается в ближайшие годы механизировать примерно 80 процентов всех работ. Все эти мероприятия вполне реальны, они основаны на точных расчетах, подкреплены необходимой материальной базой.

Важной составной частью плана социального развития является повышение культурно-технического уровня рабочих и колхозников. В планах намечается полностью обеспечить потребности хозяйства в кадрах механизаторов, животноводов, строителей, специалистов сельского хозяйства, определенное время и место их подготовки и переподготовки. В области создана система повышения квалификации сельскохозяйственных кадров. Она включает в себя 300 учебных курсовых комбинатов колхозов и совхозов, а также четыре специализированных межрайонных учебных комбината.

В течение двух лет в учебных комбинатах прошли обучение свыше 60 тысяч рабочих совхозов и колхозников, подготовлено более семи тысяч трактористов, комбайнеров, электриков, токарей и других специалистов. Повысилась квалификация в этих комбинатах почти в половину тысяч трактористов.

В планах социального развития предусмотрены мероприятия по широкому привлечению колхозников к управлению делами артели через советы бригад, бюро экономического анализа, рационализация и изобретательства. Лучшее стало решаться вопросом по созданию необходимых условий работы в отдаленных районах. Работники животноводства по мере роста уровня механизации в этой отрасли переходят на двухсменную работу. В большинстве колхозов и совхозов построены доброт-

СОВРЕМЕННЫЙ человек

живет в огромнейшем мире информации. И одно из первых мест в нем занимает книга — надежный хранилище опыта народа, неиссякаемый источник знаний, мудрый воспитатель, наставник и друг.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию и совершенствованию книжного дела в стране. Ярким примером является успех в издательстве может служить Украина. Если за сто лет после основания в 1798 году «Одессы» И. Котляревского — это жемчужина первой украинской литературы — вышло около тысячи украинских книжек, то за послевоенный период выдано более 260 тысяч наименований книг общим тиражом свыше 3,6 миллиарда экземпляров, в том числе на родном языке — более 2,7 миллиарда. Ныне ежегодный тираж книг в республике превышает 120 миллионов экземпляров.

Особое место в жизни партийных организаций республик и практической деятельности книжных издателей занимает выпуск политической литературы. Свои замечательные плоды эта работа принесла в дни подготовки в ЦК КП Украины, еще в 1968 году ЦК Компартии Украины принял постановление о выпуске на украинском языке Полного собрания Сочинений В. И. Ленина в 35 томах, одобрил тематический план важнейших изданий к юбилею вождя. Тогда же за два последних года выдано 69 книг Владимира Ильича. Их тиражи достигли почти двух миллионов экземпляров.

В нынешнем году читатели получили четырехтомное исследование «В. И. Ленин в Украине», книг «В. И. Ленин и интернациональное единство украинского народа», «В. И. Ленин и международное сотрудничество украинского народа», «В. И. Ленин и международное сотрудничество украинского народа».

Практика коммунистического строительства — неиссякаемый источник тем для создания книг, главная сфера творческого интереса издателя. В республике вышли в готовую печать десятки книг, которые повествуют о различных сторонах деятельности партии в годы минувше-

ИЗДАТЕЛЬСТВО И ЖИЗНЬ

Культура

пятилетки, показывая героический труд рабочего класса, колхозного крестьянина, интеллигенции.

В нынешнем году ЦК КП Украины рассмотрел вопрос о выпуске литературы по научной организации труда и управления. Тематика этих книг и брошюр, как отмечалось, все еще узка. В них зачастую поверхностно излагаются существующие проблемы, отсутствуют квалифицированные рекомендации и практические советы. Это, как нам известно, беда не только украинского издательства. Назрела необходимость координировать издательские комитеты по печати и издательства, чтобы шире привлекать к изданию технической литературы ведущих специалистов в практиках производства, ученых, литераторов.

Мы являемся свидетелями стремительного процесса изменения характера труда на селе, всех сторон сельской жизни. Издательства нередко оказываются позади этих событий. Многие крупные проблемы сельского хозяйства не находят глубокого, обстоятельного освещения в иностранных книгах и брошюрах. Почти всегда брошюра и небольшая подмашинка, как бедная она по сравнению с действительностью!

Нам кажется, нужно издавать книги, рассматривающие проблемы крупных сельскохозяйственных зон, важные открытия в эксперименте в области сельскохозяйственного производства, передовой производственный опыт, следить, чтобы на книжном рынке не появлялись дублирующие друг друга издания.

Наше издательское дело еще не в полной мере отвечает новым требованиям, выдвигаемым научно-технической революцией. Необходимо активнее привлекать к изданию научных трудов, справочников для рабочих массовых профессий, библиотечек в серии в помощь экономическому образованию кадров.

Сейчас, когда в мире идет острая борьба между социалистической и буржуазной идеологией, особое значение приобретает издание книг, ведущих в массы идеи марксизма-ленинизма, воспитывающих чувства интернационализма и дружбы народов. Издательства республик, и в первую очередь Политиздат Украины, «Дніпро», «Мо-

Успехи книгоиздательства

несмыслимы без хороших, знающих свое дело кадров. В последние годы мы укрепили ряд издательств опытными партийными и комсомольскими работниками, специалистами народного хозяйства, организовали их учебу на месячных курсах при ЦК КП Украины в семинарах. Не все партийные комитеты, к сожалению, забывают и внимательно следят за деятельностью издательства Харьковской, Одесской, Одеской областей, в частности, допуская ошибки в подборе и воспитании работников издательства «Промис» и «Маяк».

Проблему издательских кадров не всегда можно успешно решить на местах. Следует, на наш взгляд, вести более узкую специализацию в вузах, готовящих редакторов массовой литературы, основательнее знакомить их с политехническим производством, экономикой издательского дела.

Проект Директив XXIV съезда КПСС предусматривает дальнейшее увеличение выпуска книг, улучшение их оформления и тематики, внедрение в полиграфическую промышленность новейшего оборудования, новых материалов, бумаги. Свой вклад в дело дальнейшего развития книгоиздательства должны внести машиностроители. Пока они не дают полиграфистам в достатке нужного высококачественного оборудования. Разработка и освоение новых типов машин велется медленно.

На книжном рынке нередко появляются слабые одноязычные издания различных институтов и ведомств. Чтобы избежать этого, вместо трудов отдельных институтов и нас уже несколько лет выпускаются междуведомственные сборники. Но полностью проблема эта еще не решена. Видимо, следует в дальнейшем сокращать число организаций, обладающих издательскими правами.

Пора задаться в от практики постоянной переработки и переиздания школьных учебников. Только на Украине на эти цели непропорционально расходуется до четырех тысяч тонн бумаги и свыше двух миллионов рублей в год. Министерству просвещения СССР в Академии педагогических наук СССР следует ускорить подготовку стабильных школьных учебников. Это поможет создать библиотечные фонды учебных пособий, сэкономит миллионы рублей.

Повышение идейно-теоретического, художественного и научного уровня литературы диктуется требованиями жизни. Необходим творческий, вдохновенный труд всех, кто работает над созданием книг. Книгоиздательство в нашей стране — дело партийное, общепартийное.

Ф. ОВЧАРЕНКО, Секретарь ЦК КП Украины.

ДОРОЖИ РАБОЧЕЙ МИНУТОЙ

С чувством гордости за нашу партию коммунистов обсуждали мы проект Директив XXIV съезда КПСС. Естественно, перед каждым встал вопрос: а что сделаем ты на своем рабочем месте, чтобы дела шли успешнее?

Повиная Ю. Утков, мой сверстник. Он — настоящий мастер своего дела. Говорил о личном трудовом вкладе в общее дело, о поиске резервов.

У Ю. Уткова, таких умелых слесарей, как коммунист В. Михеев, И. Клейн, П. Епихин, и других имеется огромный резерв — высокое профессиональное мастерство. Обсуждая проект Директив, мы решили использовать этот резерв сполна. Опытные слесари взяли шефство над молодыми, объяснили им, как повысить разряд.

Второй наш резерв, о котором говорится в проекте Директив, — ликвидация ручного труда. Возможность для этого есть на любом участке. Надо только повернуть внимание к «малой механизации». Следует преодолеть инерцию привычки, объявить беспощадную борьбу устаревшим методам труда.

«Каждую рабочую минуту — на службу девятой пятилетки» — такой девиз нашего многоотраслевого коллектива. Он вдохновляет на решение важнейшей проблемы — максимизации увеличения объема производства за счет роста производительности труда.

Коллектив нашего завода полон решимости успешно выполнить высокие обязательства, принятые в честь XXIV съезда родной партии.

Л. МАЛЯР, Слесарь Алтайского моторного завода г. Барнаула.

Рыбное хозяйство

Большим спросом у населения пользуется рыбная продукция. Пять лет назад было создано управление «Севрыбхолодфлот». Его суда уже принялись с бортов траулеров около пяти миллионов центнеров рыбы.

Но поймать рыбу — это еще полдела. Как поступить с ней дальше? Можно заморозить и продавать в необработанном виде, а можно предложить филе, копчености и деликатесы. В этом случае будет больше ценной разнообразной продукции, сократятся отходы.

Лучше идти, конечно, по второму пути. Но есть ряд трудностей. Начать хотя бы с того, что плавабым предельно израсходовать преимущественно для переработки сельди, а ее вылов резко сократился. Значит, надо принимать и перерабатывать другую рыбу. Мы так и сделали, переоборудовав свои суда.

Известно, например, что консервы «Печень трески натуральная» покупают охотно,

Почему траулеры ждут выгрузки?

в вот технология приема в обрамлении рыбы — старая. Она не способствует сокращению трудовых затрат и удешевлению себестоимости продукции.

Поиску на примере. Обычная плаваба за сутки может принять 70 тонн рыбы, а траулеры иногда за один зачет доставят до 100 тонн. За это время плавабы в промысловом районе выловят до сотни тонн сельди. Продажа случается, когда траулеры ждут выгрузки. В результате часть продукции гонится пылью качества и гонится лишь на технические цели. Плавабым, следовательно, нужно дать мощные вакуумные установки, с помощью которых можно быстро и без потерь разгрузить суда. Надо увеличить также морозильную и холодильную установку, расширить емкости для охлаждения и хранения сырой.

Коллектив

вот технология приема в обрамлении рыбы — старая. Она не способствует сокращению трудовых затрат и удешевлению себестоимости продукции.

Без лишних звеньев

Значительная часть продукции промышленности поступает на склады в базис Госснаба СССР. И если бы со складов извлекли или прямо к потребителю, было бы хорошо. Но беда в том, что немалая их часть поступает сначала на склады в базис промышленных главков, управлений, трестов, а затем уже — потребителю.

Примеры излишних переделок можно встретить очень часто. Вот один из них. Все автопокрышки для Восточной Сибири поступают на склады организаций Госснаба, в том числе сырье девяти процентов — в Иркутск, откуда доставляется на машины или по железной дороге на склады Главостсибирстроя. Здесь их получает трест «Востсибстройтранс». И вот только она попадает на автобазы. Прежде чем попасть на колесо

Читатели предлагают

Многие машиностроительные заводы ощущают острую нехватку штампов, пресс-форм, разверток и даже простейших резцов. В последние время стало трудно заказывать инструмент. Вот почему надо быстрее создавать и специализировать инструментальные заводы.

А. БАКУМОВ, Начальник инструментального хозяйства Тамбовского экскаваторного завода.

Наша промышленность выпускает несколько типов относительно простых и весьма удобных машин для выгрузки из вагонов всевозможных сыпучих грузов. Но они не годны для выгрузки химической продукции. В новой пятилетке надо широко наладить выпуск таких машин и для химической промышленности.

СТАРИКОВ, Работник отдела новой техники Рубжанского химического комбината.

Перед каждым Новым годом на улицах городов и сел можно видеть множество людей со свежесобранными елочками. Считаю, что живые елки следует устанавливать только на площадях городов, в клубных, театраль, в школах и детских садах.

В. ЧУБУК, г. Могилев.

Партизанские металлические контейнеры с успехом можно применять не только для транспортировки деталей на заводы, но и для отправки обычных почтовых посылок.

Ф. ЛОГИНОВ, г. Саратов.

Из почты страницы

Думается, что можно упразднить базы, склады и конторы промышленных объединений, трестов и управлений, сохранив склады, а кое-где в базис только в непосредственных потребителей материальных ценностей на фабриках, заводах, в строительных управлениях и т. д. Это даст существенную экономию государственных средств, значительно сократит ведомственный снабженческий аппарат.

Упрощение промежуточных и параллельных звеньев материально-технического снабжения, а также излишних баз и складов — важная задача.

П. ОРНИЧ, Член общества «Знание», г. Иркутск.

Рубежи новой пятилетки

В последние годы многие колхозы в союзных Тамбовской области разработали и успешно осуществляют планы социального развития. В них предусматривается широкий комплекс мер по улучшению условий труда и быта сельских тружеников, воспитанию чувства хозяина у каждого члена производственного коллектива.

У старейшего на Тамбовской земле колхоза им. В. И. Ленина, что в Кирсановском районе, примечательна биография. Когда крестьяне, объединившись для коллективного хозяйствования на земле, собрали первый урожай, Владимир Ильич Ленин написал им: «Несмотря на гигантские трудности и, в особенности, ввиду разорения во время гражданской войны, вы достигли успехов, которые следует признать исключительными».

Почти полвека минуло с той поры. Неизменно преобразился за это время колхоз. В десятки раз увеличился индивидуальный фонд хозяйства. Здесь ведется работа над новым пятилетним планом, составной частью которого является план социального развития коллектива. В подготовке его принимают самое активное участие все колхозники.

Уровень экономики хозяйства нашего района различен, — рассказывает секретарь Кирсановского горкома КПСС Иван Матвеевич Селиверов. — То, что сегодня по силе колхозу имени Ленина, другие могут считать позлостью. По этому плану социального развития у нас составляются дифференцированные с учетом достигнутого уровня производств. Не следует полагаться, что в всех коллективах одно желание — добиться высокоэффективного ведения сельскохозяйственного производства, улучшить условия труда и быта тружеников села.

Ныне планы социального развития есть почти в 80 процентах хозяйств Тамбовской области. Социальное планирование на селе представляет собой большую подготовительную работу. К ней были привлечены партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники и специалисты хозяйства, широкие массы сельских тружеников.

Начали с изучения опыта социального планирования на промышленных предприятиях Ленинграда. На семинарах и совещаниях первых секретарей райкомов и горкомов КПСС, секретарей первичных партийных организаций и руководителей промышленных предприятий, колхозов и совхозов подробно рассматривались вопросы социального планирования, его цели и задачи.

Областной комитет партии постоянно направляет и контролирует работу по социальному планированию. Этому вопросу был посвящен пленум обкома КПСС. На пленуме подчеркивалось, как важно обеспечить активное участие каждого труженика деревни в решении перспективных задач коммунистического строительства. Планирование призвано оказывать воздействие прежде

Рубежи новой пятилетки

В последние годы многие колхозы в союзных Тамбовской области разработали и успешно осуществляют планы социального развития. В них предусматривается широкий комплекс мер по улучшению условий труда и быта сельских тружеников, воспитанию чувства хозяина у каждого члена производственного коллектива.

У старейшего на Тамбовской земле колхоза им. В. И. Ленина, что в Кирсановском районе, примечательна биография. Когда крестьяне, объединившись для коллективного хозяйствования на земле, собрали первый урожай, Владимир Ильич Ленин написал им: «Несмотря на гигантские трудности и, в особенности, ввиду разорения во время гражданской войны, вы достигли успехов, которые следует признать исключительными».

Почти полвека минуло с той поры. Неизменно преобразился за это время колхоз. В десятки раз увеличился индивидуальный фонд хозяйства. Здесь ведется работа над новым пятилетним планом, составной частью которого является план социального развития коллектива. В подготовке его принимают самое активное участие все колхозники.

Уровень экономики хозяйства нашего района различен, — рассказывает секретарь Кирсановского горкома КПСС Иван Матвеевич Селиверов. — То, что сегодня по силе колхозу имени Ленина, другие могут считать позлостью. По этому плану социального развития у нас составляются дифференцированные с учетом достигнутого уровня производств. Не следует полагаться, что в всех коллективах одно желание — добиться высокоэффективного ведения сельскохозяйственного производства, улучшить условия труда и быта тружеников села.

Ныне планы социального развития есть почти в 80 процентах хозяйств Тамбовской области. Социальное планирование на селе представляет собой большую подготовительную работу. К ней были привлечены партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники и специалисты хозяйства, широкие массы сельских тружеников.

Начали с изучения опыта социального планирования на промышленных предприятиях Ленинграда. На семинарах и совещаниях первых секретарей райкомов и горкомов КПСС, секретарей первичных партийных организаций и руководителей промышленных предприятий, колхозов и совхозов подробно рассматривались вопросы социального планирования, его цели и задачи.

Областной комитет партии постоянно направляет и контролирует работу по социальному планированию. Этому вопросу был посвящен пленум обкома КПСС. На пленуме подчеркивалось, как важно обеспечить активное участие каждого труженика деревни в решении перспективных задач коммунистического строительства. Планирование призвано оказывать воздействие прежде

Рубежи новой пятилетки

В последние годы многие колхозы в союзных Тамбовской области разработали и успешно осуществляют планы социального развития. В них предусматривается широкий комплекс мер по улучшению условий труда и быта сельских тружеников, воспитанию чувства хозяина у каждого члена производственного коллектива.

У старейшего на Тамбовской земле колхоза им. В. И. Ленина, что в Кирсановском районе, примечательна биография. Когда крестьяне, объединившись для коллективного хозяйствования на земле, собрали первый урожай, Владимир Ильич Ленин написал им: «Несмотря на гигантские трудности и, в особенности, ввиду разорения во время гражданской войны, вы достигли успехов, которые следует признать исключительными».

Почти полвека минуло с той поры. Неизменно преобразился за это время колхоз. В десятки раз увеличился индивидуальный фонд хозяйства. Здесь ведется работа над новым пятилетним планом, составной частью которого является план социального развития коллектива. В подготовке его принимают самое активное участие все колхозники.

Уровень экономики хозяйства нашего района различен, — рассказывает секретарь Кирсановского горкома КПСС Иван Матвеевич Селиверов. — То, что сегодня по силе колхозу имени Ленина, другие могут считать позлостью. По этому плану социального развития у нас составляются дифференцированные с учетом достигнутого уровня производств. Не следует полагаться, что в всех коллективах одно желание — добиться высокоэффективного ведения сельскохозяйственного производства, улучшить условия труда и быта тружеников села.

Ныне планы социального развития есть почти в 80 процентах хозяйств Тамбовской области. Социальное планирование на селе представляет собой большую подготовительную работу. К ней были привлечены партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники и специалисты хозяйства, широкие массы сельских тружеников.

Начали с изучения опыта социального планирования на промышленных предприятиях Ленинграда. На семинарах и совещаниях первых секретарей райкомов и горкомов КПСС, секретарей первичных партийных организаций и руководителей промышленных предприятий, колхозов и совхозов подробно рассматривались вопросы социального планирования, его цели и задачи.

Областной комитет партии постоянно направляет и контролирует работу по социальному планированию. Этому вопросу был посвящен пленум обкома КПСС. На пленуме подчеркивалось, как важно обеспечить активное участие каждого труженика деревни в решении перспективных задач коммунистического строительства. Планирование призвано оказывать воздействие прежде

Рубежи новой пятилетки

В последние годы многие колхозы в союзных Тамбовской области разработали и успешно осуществляют планы социального развития. В них предусматривается широкий комплекс мер по улучшению условий труда и быта сельских тружеников, воспитанию чувства хозяина у каждого члена производственного коллектива.

У старейшего на Тамбовской земле колхоза им. В. И. Ленина, что в Кирсановском районе, примечательна биография. Когда крестьяне, объединившись для коллективного хозяйствования на земле, собрали первый урожай, Владимир Ильич Ленин написал им: «Несмотря на гигантские трудности и, в особенности, ввиду разорения во время гражданской войны, вы достигли успехов, которые следует признать исключительными».

Почти полвека минуло с той поры. Неизменно преобразился за это время колхоз. В десятки раз увеличился индивидуальный фонд хозяйства. Здесь ведется работа над новым пятилетним планом, составной частью которого является план социального развития коллектива. В подготовке его принимают самое активное участие все колхозники.

Уровень экономики хозяйства нашего района различен, — рассказывает секретарь Кирсановского горкома КПСС Иван Матвеевич Селиверов. — То, что сегодня по силе колхозу имени Ленина, другие могут считать позлостью. По этому плану социального развития у нас составляются дифференцированные с учетом достигнутого уровня производств. Не следует полагаться, что в всех коллективах одно желание — добиться высокоэффективного ведения сельскохозяйственного производства, улучшить условия труда и быта тружеников села.

Ныне планы социального развития есть почти в 80 процентах хозяйств Тамбовской области. Социальное планирование на селе представляет собой большую подготовительную работу. К ней были привлечены партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники и специалисты хозяйства, широкие массы сельских тружеников.

Начали с изучения опыта социального планирования на промышленных предприятиях Ленинграда. На семинарах и совещаниях первых секретарей райкомов и горкомов КПСС, секретарей первичных партийных организаций и руководителей промышленных предприятий, колхозов и совхозов подробно рассматривались вопросы социального планирования, его цели и задачи.

Областной комитет партии постоянно направляет и контролирует работу по социальному планированию. Этому вопросу был посвящен пленум обкома КПСС. На пленуме подчеркивалось, как важно обеспечить активное участие каждого труженика деревни в решении перспективных задач коммунистического строительства. Планирование призвано оказывать воздействие прежде

Павел Никитович АЛФЕРОВ

12 марта 1971 года скоропостижно скончался персональный пенсионер союзного значения Павел Никитович Алферов.



П. Н. Алферов родился в 1906 году в г. Днепропетровске Днепропетровской области. Своим трудовым деятельностью он начал работать на металлургическом заводе, затем работал слесарем и машинистом паровоза. В 1930 году был принят в члены Коммунистической партии.

По окончании в 1934 году Днепропетровского металлургического института П. Н. Алферов работал начальником смены, начальником цеха на заводе имени Дзержинского. С 1937 года Павел Никитович находился на руководящей партийной работе. Он работал вторым, затем первым секретарем Дзержинского райкома и Днепропетровского горкома партии. С 1939 по 1943 год — ответственным контролером КПК при ЦК ВКП(б), уполномоченным КПК по Донецкому и Чувашскому областям. С 1943 по 1946 год был вторым секретарем Саратовского обкома партии, а затем заместителем секретаря Управления кадров ЦК ВКП(б). С 1947 по 1957 год П. Н. Алферов работал первым секретарем Владимирского обкома ВКП(б), председателем исполкома Ульяновского областного Совета депутатов трудящихся, первым секретарем Ярославского обкома КПСС. С 1957 по 1961 год он был членом Комитета партийного контроля, заместителем председателя КПК при ЦК КПСС.

Л. И. Брежнев, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест, Д. Ф. Устинов, В. В. Цербицкий, К. П. Гринин, Г. С. Павлов, С. О. Поговалов, Г. Ф. Сизов, М. С. Вельдичкин, Г. Я. Денисов, М. К. Лауэрский, Р. Е. Мельников, Н. А. Муравьева, Г. И. Осипов, В. Ф. Пинкин, Н. С. Фурсов, А. А. Андреев, И. П. Войнов, П. Т. Комаров, К. У. Черненко.

За заслуги перед партией и государством П. Н. Алферов был награжден орденом Ленина, тремя орденами Трудового Красного Знамени и медалями.

Светлая память о Павле Никитовиче Алферове, первом члене Коммунистической партии и народа, навсегда останется в сердцах его товарищей.

На всенародное обсуждение

СОФИЯ, 13. (ТАСС). Вчера здесь состоялся пленум ЦК БКП. Он обсудил проект программы Болгарской коммунистической партии. С докладом по проекту программы выступил Первый секретарь ЦК БКП Т. Живков.

Как сообщает агентство БТА, пленум одобрил проект программы и принял решение опубликовать его для всенародного обсуждения. Решено было также вывести проект программы на рассмотрение и утверждение X съезда БКП.

Пленум ЦК Компартии Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 13. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки состоялся пленум ЦК Компартии Финляндии. Участники пленума обсудили политическое положение в стране и приняли резолюцию о задачах партии в нынешней обстановке.

С докладом на пленуме выступил Председатель КПФ А. Сааринен.

Проездом на родину

В Москву 13 марта проездом на родину из официальной поездки по странам Южной и Юго-Восточной Азии прибыл министр иностранных дел Германской Демократической Республики Отто Винцер.

В МИД СССР между министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и О. Винцером состоялся дружеский беседа по интересующим обе стороны вопросам.

А. А. Громыко дал завтрак в честь О. Винцера, в котором присутствовали заместители министров иностранных дел СССР Н. Н. Роллов и А. А. Смирнов, послы ГДР в Советском Союзе Хорст Виттер и другие официальные лица.

Встреча в Госплане СССР

12 марта заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков встретился с посланником социалистических стран, аккредитованным в Москве.

В состоявшейся дружеской беседе Н. К. Байбаков подробно остановился на вопросах, связанных с проектом Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

В тот же день Отто Винцер отбыл в Берлин. (ТАСС).

КОМУ ПРИНАДЛЕЖИТ БУДУЩЕЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

простые люди на Западе начинают сознавать, что Советский Союз и другие социалистические страны вместе составляют самый прочный блок на нашей планете и будут существовать как постоянный фактор в мировой политике. Главная задача государственных деятелей Запада на современном этапе — научиться принимать реальную действительность как она есть и обеспечить мирное будущее человечества.

Ценное признание, поразмыслить над которым следовало бы многим государственным деятелям капиталистического мира. Зарывая оцепенение действительности обстановки — залог разумной политики.

КАРАБКАСЬ ВНИЗ

На днях американский агент «Нью-Йорк Таймс», ссылаясь на конфиденциальный доклад Пентагона, сообщил о крахе планов в секретных архивах недавних историков. Три года назад, в марте 1968 года, то есть еще во времена президента Джексона, эксперты Белого дома разработали детальный план вторжения в Камбоджу, Лаос, а затем и в Северный Вьетнам. План был подготовлен для подготовки исторического послания американскому командованию по Вьетнаме генералу Уэстморленду. 24 марта 1968 года председатель комитета начальников штабов генерал Уилер встретился с Уэстморлендом на Маннаде для обсуждения последних приготовлений. Но окончательного приказа так и не последовало. Вместо этого, все в итоге, Джексон 31 марта объявил в своем отказе от избрания президентом на новый срок, признав тем самым крах своей политики в Индокитае.

Таким образом, нынешние хозяева Белого дома, заглянув в том, что они в связи с какими-то новыми обстоятельствами выветливают из памяти и чуть ли не с близкого окончания (являясь из сабуна и отстреливаясь из двух пулеметов, как писал недавно Джеймс Рестон) вторжения в Камбоджу и Лаос, явно имеют лишь предлог для оправдания разгрома агрессии. В действительности они привели в исполнение давние разработки плана.

Планы стратегии преуспевающей администрации в последний момент, видимо, не могли не учесть, куда их может привести такое расширение войны. Нынешние события, превращающие вьетнамскую авантюру американского империализма в индокитайскую, провал планов агрессоров как в Камбодже, так и в Лаосе показывают, почему три года тому назад тогдашние начальники штабов этого плана, авторы ас, дали отбой.

Один из возможных претендентов на пост кандидата в президенты от республиканской партии конгрессмен от Калифорнии Поль Макклоски (полковник морской пехоты в резерве) недавно заявил в конгрессе: «Не прошло и 25 лет после Нюрнбергского процесса, где мы утверждали, что уничтожение деревьев и принудительное население следует считать военными преступлениями против челове-

чества, как мы усвоили аналогичную тактику. Какая разница, с полным осознанием принципа, уничтожая население Лаоса и Камбоджу волевыми мощью или издевая службой, кроули и вилы людей, которых убивать?»

Агрессия в Камбоджу превратила весь Юг Индокитайского полуострова в театр военных действий. В Лаосе, где сайгонские отборные соединения уже второй месяц толкают на месте, провалившись всего на пару десятков километров от границы, идут самые ожесточенные бои за последние три года. Практически вся американская военно-промышленная мощь сосредоточена в Юго-Восточной Азии, на пределе интенсивности участвует в этих боях. На Южном Вьетнаме туда бросают все новые войска наемников. Западные корреспонденты сообщают, что среди американских офицеров начинается паника по поводу того, что совсем неподалеку район Сайгона. И вот все это — американские авиационные вертолеты, батальоны сайгонских рейнджеров, бронемашины интервенции — перемалывают патристический мир. Наступление захлебнулось в самом начале, приходится признать американской печати, в улару по агрессорам все нарастает: «В этой проклятой войне мы думаем, что лезем в гору, а в действительности карабкаемся вниз», — сказала одна из американских офицеров французскому корреспонденту.

По поводу сопровождающего эти бои вашигтонского западного официального заявления, в котором утверждается, будто агрессия против народов Камбоджи и Лаоса должна прекратить, видимость американских намерений в Индокитае, галета индийских деловых кругов «Файнэнш Таймс» с сарказмом пишет: «Правительство США бомбардирует четыре страны и вторгается в две для того, чтобы уйти из одной».

Но анализируя официальные заявления администрации США, печать отмечает и зловещие намеки на вторую часть отмененного плана 1968 года — возможность вторжения на территорию Демократической Республики Вьетнам. Во всяком случае пока роли распределяются следующим образом: сайгонские агенты — Тхэнуэ провозглашают призыв к отходу вторжения, ему подпевают маршнотечные генералы, американская пропаганда психологически готовит американцев к такой возможности, а в официальных заявлениях Белого дома всячески не исключается перспектива массовых бомбардировок ДРВ и одновременно многозначительно утверждается, что планов наземного вторжения и правительства нет на рассмотрении. «Все это звучит далеко не успокоительно», — пишет «Вашингтон пост», — потому что мы не раз слышали заявления, что тот или иной план сейчас не рассматривается, а затем убеждались, что несколько позднее он претворяется в жизнь».

Советский Союз и другие социалистические страны предупреждали о том, и каким серьезным последствием может привести продолжение безраздельной политики интересов в Индокитае.

Каждый новый администрация в США по традиции стремится ознаменовать свое правление новой политической доктриной. Про нынешним правительством процесс поиска заголовка для новой «глобальной» внешнеполитической доктрины затанцевал в Белом доме почти на два года. Наконец в последнем внешнеполитическом послании конгрессу США, и прежде в официальных американских документах термин «партнерство» — партнерство — был окончательно узаконен как название доктрины, охватывающей все и вся.

Авторы послания предлагают определить этот термин отношением США со своими маршнотечными в Индокитае и со своими союзниками по НАТО в Западной Европе, со странами Латинской Америки и с развивающимися государствами Африки. В конце этого двухсотстраничного документа они настоятельно urge, что предлагаются уже «партнерство» между Белым домом и конгрессом, «партнерство» внутри расколотого американского общества. Послание изобилует зонными фразами: «новый курс в партнерстве», «философия» более активного партнерства, «стержень» нашей новой политики партнерства».

В этом термине нашла свое отражение попытка приспособить старую политику вашигтонского к изменившемуся миру. Прежние выражения — «американское руководство», «мировая ответственность США» — уже вызывают раздражение даже у союзников вашигтонцев. «Партнерство» куда удобнее своей бедностью — нечто из области

никакой агрессор не сможет сломить героизма бойцов в национальное освобождение и независимость, помозного на немощи верных друзей.

«Что же касается обстановки в самих США — то архаизм на дух в интелектуально обозреватель «Нью-Йорк Таймс» Сульбергеру характеризовал настроение американского общества, т. е. большую оппозиционную часть населения США, следующими словами: «Когда он оглядывается вокруг и видит проблемы бедных, черных, индейцев, белых бедняков, видит детей, употребляющих наркотики, видит преступление, совершаемые в крупных городах, горючие трудности, он говорит: «Получи немедленно выйти из войны и заняться только проблемами у себя дома».

Чем же успокаивает президент американцев? Словами, которые и не обидеваются и не внушают доверия. И сильно сомневаются, — говорит он, — будет ли еще у нас когда-нибудь другая война. Вероятно, это последние слова. С американского народа хватит и этой, которой не видно конца.

Вашингтонский «ПАРТНЕРШИП»

За последние недели в американской печати особо широко развернулась дискуссия об общих проблемах внешней политики США. К этому подтолкнули и резкое обострение обстановки в Индокитае, и поднятая Пентагоном шумиха в оправдание новой гоки вооружений, и серия приятельственных посланий, доказавших и заявлений по международным делам.

Каждая новая администрация в США по традиции стремится ознаменовать свое правление новой политической доктриной. Про нынешним правительством процесс поиска заголовка для новой «глобальной» внешнеполитической доктрины затанцевал в Белом доме почти на два года. Наконец в последнем внешнеполитическом послании конгрессу США, и прежде в официальных американских документах термин «партнерство» — партнерство — был окончательно узаконен как название доктрины, охватывающей все и вся.

Авторы послания предлагают определить этот термин отношением США со своими маршнотечными в Индокитае и со своими союзниками по НАТО в Западной Европе, со странами Латинской Америки и с развивающимися государствами Африки. В конце этого двухсотстраничного документа они настоятельно urge, что предлагаются уже «партнерство» между Белым домом и конгрессом, «партнерство» внутри расколотого американского общества. Послание изобилует зонными фразами: «новый курс в партнерстве», «философия» более активного партнерства, «стержень» нашей новой политики партнерства».

В этом термине нашла свое отражение попытка приспособить старую политику вашигтонского к изменившемуся миру. Прежние выражения — «американское руководство», «мировая ответственность США» — уже вызывают раздражение даже у союзников вашигтонцев. «Партнерство» куда удобнее своей бедностью — нечто из области

суть дела. Сейчас что ни день, то в Вашингтоне звучит новая вариация вашигтонских и военных официальных лиц с призывом расширять войну вооружений. Сенатор Джексон, представляющий военную промышленность западного побережья, объявил, что ему в руках якобы оказались сверхсекретные данные о новых видах советского оружия. Нынешний председатель комитета начальников штабов адмирал Мурер в комиссии по делам вооружений сказал палаты представителей плановая программа в области вооружений США в области вооружений, если не будут приняты сейчас надлежащие меры и полностью одобрены военные расходы на 1972 год в сумме 76 млрд. долларов.

В упомянутом нами интервью президента Сульбергеру имеется достаточно откровенное признание, почему сейчас нужен такой нажим не только на союзников США, но и в первую очередь на США. «Соединенные Штаты: я уверен, что любой опрос института Галлапа показал бы, что огромное большинство нашего народа хочет, чтобы мы вывели из Европы три или четыре дивизии. Опрос показал бы также, что огромное большинство нашего народа хочет сокращения наших расходов на оборону». Действительно, милитаристская политика правящих монополистических кругов США не имеет ничего общего с интересами американского народа.

Крупная энергетическая база

ВАРШАВА, 13. (Соб. корр. «Труд»). Строители открытого карьера «Ольшын» почти на три месяца раньше запланированного срока дошли до угольного пласта. Уже в этом году распознанный поблизости энергетический комбинат «Полтва» получит отсюда около миллиона тонн бурого угля. Нарастают темпы работ и коллективы других шахт Кошицкого бассейна — второго по величине предприятия бурого угольной промышленности Польши.

Эта отрасль хозяйства по существу создана в республике в последние пятнадцать лет. Ее будущее развитие дает возможность улучшить напряженный топливный баланс страны, расширять снабжение электроэнергией бурый уголь.

Туровский бассейн, где рядом с реконструированной шахтой «Туров-И» построены мощнейший район «Туров-Э», теперь стал одним из крупнейших бурогоугольных предприятий в Европе. Добыча топлива здесь ведется открытым способом. Огромные карьеры оснащены новейшей техникой, изготовленной на заводах Польши, Советского Союза и ГДР.

Документ всемирного значения

МОСКВА, 13. (ТАСС). Как важнейший документ, имеющий значение не только для Советского Союза, но и для мировой общественности, расценил проект Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства Советского Союза на 1971—1975 гг. государственный секретарь планирования Социалистической Демократической Республики Ахмед Мохамед Мохамуд и государственный секретарь обширного развития и животноводства Саид Ибрагим Хаджи Саид.

В интервью корреспонденту ТАСС Ахмед Мохамед Мохамуд, в частности, обратил внимание на всеобъемлющий характер советского планирования, которое учитывает все аспекты национальной жизни, с тем чтобы дать конкретные перспективы экономического и социального развития страны в целом. «Несомненно», — подчеркнул он, — что это можно достигнуть только в условиях социализма. Нашей стране, оставшей на путь социалистического развития, есть чему поучиться у передовой социалистической державы».

«Несомненное значение проекта Директивы», — заявил со своей стороны Саид Ибрагим Хаджи Саид, — состоит в том, что его цель — упрочить уже существующие экономические, политические и социальные основы Советского государства и ускорить построение коммунистического общества в СССР».

Он особо подчеркнул тот факт, что проект Директивы XXIV съезда КПСС предусматривает расширение экономического сотрудничества Советского Союза со странами Африки, Азии и Латинской Америки. «Это, как вы знаете», — сказал государственный секретарь, — что этот документ носит интернациональный характер.

«Коммунистическая партия Советского Союза, руководствуясь принципом почтительного интернационализма, кладет в основу своей политики хорошие отношения с молодыми государствами, оказывая помощь народам, борющимся за свою политическую и экономическую независимость», — заявил он. — Советский Союз доказал, что он всегда действовал как искренний друг народов, ведущих борьбу против любых форм колониализма и империализма».

«Коммунистическая партия Советского Союза, руководствуясь принципом почтительного интернационализма, кладет в основу своей политики хорошие отношения с молодыми государствами, оказывая помощь народам, борющимся за свою политическую и экономическую независимость», — заявил он. — Советский Союз доказал, что он всегда действовал как искренний друг народов, ведущих борьбу против любых форм колониализма и империализма».

Франция: ПЕРЕД МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ВЫБОРАМИ

В воскресенье во Франции начинаются муниципальные выборы. Они будут проходить в два тура — 14 и 21 марта. Как всегда в периоды крупных национальных кампаний, политические партии и организации, профсоюзы, печать анализируют положение в стране, пытаются заглянуть в будущее. В каких же условиях состоятся эти выборы?

Правительственный кризис в Турции

14 марта президент выступил по радио с обращением к народу. Турецкая печать публикует сегодня меморандум высшего командования турецкой армии, в котором указывается, что вооруженные силы считают необходимым, чтобы парламент республики, заняв надпартийную позицию, обсудил меры, «которые следует принять для ликвидации тревоги и отчаяния, испытываемых турецкой армией перед лицом опасного положения; ликвидировать бы анархию в обеих своих палатах и создать сильное правительство».

Если это не будет быстро осуществлено, подчеркивается в меморандуме, то турецкие вооруженные силы полны решимости выполнить задачу, которую возлагает на них закон по защите и охране Турецкой республики, и непосредственно взять свои руки руководство страной».

Воздвигнуть препятствия на пути к единству действий левых сил создает позиция руководителей Объединенной социалистической партии (ОСП), которая решила односторонне прекратить сотрудничество с ФКП, направленные на достижение между двумя партиями избирательного соглашения. Однако, как подчеркнул заместитель Генерального секретаря ФКП Жозеф Марше, французские коммунисты во-первых готовы бороться вместе с организациями в активностях ОСП и других демократических партий за союз всех левых сил, за коренные демократические преобразования в стране. «Будущее для народа заключается в политике социального прогресса, демократии и национальной независимости», — говорит он в предельном обращении ФКП.

Будущее — а союз всех левых сил, демократических и национальных сил нашей страны».

Естественно, что в центре нынешней избирательной борьбы оказались вопросы внутренней политики. Международные проблемы в деле муниципальных выборов занимают не столь заметное место. Однако это отнюдь не умаляет значения внешнеполитических вопросов в жизни страны. Направляясь к избирательным урнам, французы будут, несомненно, учитывать и позицию тех или иных политических партий по вопросам внешней политики страны.

В. СЕДЫХ, (Соб. корр. «Труд»). Париж, 13.

Кто препятствует урегулированию

ВАШИНГТОН, 13. (ТАСС). Государственный секретарь США У. Роджерс выступил вчера на очередном заседании сенатской комиссии по иностранным делам с информацией о положении на Ближнем Востоке. Он утверждал, что сейчас существует весьма благоприятная обстановка для переговоров и что США поддерживают миссию Яриана.

В связи с этим заявление Роджерса председатель сенатской комиссии по иностранным делам У. Фулбрайт заявил по окончании заседания корреспондентам, что, по его мнению, главным препятствием на пути достижения соглашения является нежелание правительства Израиля ответить на предложения Яриана и согласиться на вывод израильских войск с оккупированных арабских территорий.

ПРОГРАММА ЗАХВАТЧИКОВ

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). Газета «Таймс» опубликовала сегодня интервью с израильским премьер-министром Голдой Меир, в котором с значительной откровенностью излагается правительственная программа территориальной экспансии. В нарушение резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1947 г., ясно подчеркивающей необходимость приобретения территории путем войны и объявляющей Израиль «вместе с войсками с арабских территорий, оккупированных в результате июньской агрессии 1967 года, Меир в ультимативном тоне выдвигает призывания на исконные арабские земли. «Израиль», — заявляет она, — должен получить над Тирамскими проливами... Израиль не уйдет с Голанских высот, которые доминируют над долиной Хула... Мы Иерусалим должны остаться частью Израиля... Египет не должен вернуться в район Газы».

Меир предложила, чтобы Сирийский полуостров был демилитаризован, а израильские войска в составе «независимых вооруженных сил» интегрированы в таковую децентрализованную, т. е. осуществляемую на территориях, которые они сейчас оккупируют, но под другой властью.

В. СЕДЫХ, (Соб. корр. «Труд»). Париж, 13.

Корреспонденты «Правды» сообщили 13 марта

Лондон:

НА ПРЯЖЕНОСТЬ В ОЛСТЕРЕ НЕ ОСЛАБЕВАЕТ

Северноирландские ультра активизируются
Планы усиления репрессий против борцов за гражданские права
Заявление северного бюро Компартии Ирландии

Крестные архиепископы, фотографировали солдат с вышками наготове, турпозорных транспортеров, готовых к действию водных пушек...

Предложено для нового приступа истории, разогнанной ультраправыми элементами Олстера и их покровителями на берегах Темзы, послужила смерть трех английских солдат...

От чьей бы руки ни пали три английских солдата, выполнявшие фактически миссию оккупантов, ясно одно: в нынешней обстановке этот ответ интересен тем ультраправым элементам в юнионистской партии...

Хельсинки: СОМНЕНИЯ И КОЛЕБАНИЯ

Недавно в Копенгагене состоялось 19-я сессия так называемого Северного совета, в которую пришло участие около 400 представителей из Исландии, Норвегии, Финляндии и Швеции...

Однако по общему мнению участников копенгагенской сессии, главным был вопрос об отношении стран Севера к «Общему рынку»...

Соответствующая попытка не

которых датских представителей, в частности премьер-министра Х. Баустрода, была встречена участниками сессии неодобрительно...

Газеты северных стран отмечают, что Норвегия испытывает большие сомнения по поводу целесообразности вступления страны в «Общий рынок»...

Печать, близкая определенной группе монополий, не может скрыть разочарования и огорчения, обусловленного этим важным вопросом на сессии Северного совета...

Ю. ЯХОНТОВ.



Зонарь «свободного мира». Рис. Ю. Кершина.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

Канберра: УГРОЗЫ ВЫДУМАННЫЕ И НАСТОЯЩИЕ

Корреспондент газеты «Эйдж» в Вашингтоне Рой Маккартин передал недавно такую полученную из «доверенных источников» новость: между США, Англией, Австралией и Новой Зеландией ведутся «важные консультации»...

Опровержение государственного департамента последовало немедленно: ничего подобного не происходит. Причиной только им и известным остальным в результате измышлений...

Вокруг света

Токио: Опасность реальна

Район земной моря равны Канто, где расположены такие важные промышленные центры Японии, как Токио, Йокогама, Нагасаки и другие, пришла в движение — под углом в 6,5 балла...

А. ФИЛИПОВ.

«Размер намечаемых сил, конечно, держится под секретом», — пишет в передовой статье газета «Эйдж»...

О. СКАЛКИН.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА В ЗАЩИТУ НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ

В столице Уругвая на днях прошла пресс-конференция участников «Движения латиноамериканского единства»...

Необходимо отметить еще один важный момент. «Движение латиноамериканского единства» является общественной организацией, не в ее деятельности отражены всели времена, характерные и для деятельности правительств ряда стран Латинской Америки...

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Вспомним шаги, предпринятые Специальной координационной комиссией (СЕКЛА) для выработки общей латиноамериканской позиции с тем, чтобы единым фронтом отстаивать свои политические и экономические требования перед Соединенными Штатами...

Жизненная необходимость совместных действий развивающихся стран Латинской Америки, направленных против империалистической политики США, не нуждается в особых доказательствах...

Размах проводимой в настоящее время в странах Латинской Америки кампании в защиту национальных интересов — еще одно свидетельство антиимпериалистической борьбы...

Олег ИГНАТЬЕВ.

Варшава: ВЕРНОСТЬ ВЕЛИКОМУ ЗНАМЕНИ

В Польше проходят очередные партийные конференции. На них обсуждаются итоги работы, проделанной после V съезда ПОРП, анализируются успехи и недостатки, определяются меры по развитию экономики, культуры и повышению жизненного уровня трудящихся...

Сегодня закончилась партийная конференция коммунистов Варшавы. В ней приняла участие Первый секретарь ЦК ПОРП Эварда Герек...

Б. АВЕРЧЕНКО.

Бухарест: В НЕДРАХ ГОР

Милую четыре года с тех пор, как в карпатском массиве Лотру начался первый этап строительства ГЭС. Четырехлетний юбилей отмечает важная трудовая победа. Глубоко под землей, точнее под толщей крепчайших скальных пород, встретился бригад строителей главного туннеля...

С. ПЕТУХОВ.

Ханой: УДАРЫ ПО ИНТЕРВЕНТАМ

Лавосские патриоты ведут упорную борьбу против американских империалистов, сайгонских марionеток и вооруженных сил правых. Сражения развертываются на трех основных фронтах.

В Южном Лавосе, в районе дороги № 9 после освобождения страны нанесли удары по провинции туда в прошлом месяце части сайгонской армии. Укрепленные пункты, созданные интервентами в этом районе, постоянно подвергались атакам и артиллерийским обстрелам...

Т. КОЛЕСНИЧЕНКО.

Нью-Йорк: Награды ветеранам

Вчера в представительстве СССР при ООН состоялось вручение юбилейных медалей «В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» группе ветеранов Коммунистической партии США...

На церемонии награждения присутствовали Генеральный секретарь Компартии США Гас Холл, национальный председатель партии Теппи Уинстон и другие члены руководства Компартии США...

Бонн: Разумный подход

За ратификацию советско-западногерманского и польско-западногерманского договоров высказался председатель рабочей группы по вопросам восточной и германской политики при федеральном правительстве социал-демократов ХДС Клаус-Дитер Целли...

Е. ГРИГОРЬЕВ.

Афины: «Осчастливили»

На калифорнийской базе Сандiego состоялась очередная церемония передачи Греции американского военного корабля в осужденности имеющихся соглашения о поставках тылового американского вооружения афинскому режиму.

В. МЕНЬШИКОВ.

София: ЛИТЬЕ ИЗ КАМНЯ

Литье из камня — одна из самых молодых отраслей болгарской промышленности. Тем не менее продукция предприятий, расположенных в городе Плавчине Габровского округа, уже завоевала большую популярность и удостоена золотой медалей на международной выставке в Софии...

А. СИМУРОВ.

Гавана: РАЗВЕДЧИКИ ПОГОДЫ

На острове Пинос открылась новая метеостанция. С введением ее в строй завершена работа по созданию метеорологической системы в общенациональном масштабе Кубы. Новая станция оснащена современным оборудованием и приборами...

Г. ЗАФЕСОВ.

Лагос: БИТВА ЗА НИГЕРИЙСКУЮ НЕФТЬ

Представители западного нефтяного бизнеса приглашены нигерийскими властями на переговоры о пересмотре прежних условий их деятельности в стране. Ставится задача — резко увеличить долю Нигерии в доходах от нефти...

Однако объяснить требования Нигерии исходом тепперанской встречи было бы только частью истины. Другая ее часть — это вскрывшиеся за последнее время вопиющие злоупотребления монополий. Как писала газета «Найджарин обсервер», нефтяные компании выкачивают из страны больше нефти, чем значится в их официальных отчетах...

М. ЗЕНОВИЧ.

Калгера, в котором он признал, что компания занимается обманом. О максималистских нефтяного бизнеса сигнализируют и нигерийские инженеры, работающие на промыслах...

Предсказывая исход наступления переговоров пока нельзя, но тем не менее можно с уверенностью сказать, что они для Нигерии означают наступление периода новых испытаний. Мощнейшие нефтяные концерны пытаются сохранить свои привилегии в Нигерии, законно добывая ресурсы, но, наконец, используются в интересах развития национальной экономики...

Подполковник Антон Герберт служит в армии Соединенных Штатов более десяти лет. Но Вьетнам его командовал вторым батальоном 173-й воздушно-десантной бригады. В конце прошлого года был откомандирован в США...

Вашингтон: РАССКАЗЫВАЕТ ПОДПОЛКОВНИК ГЕРБЕРТ

Дело в том, что командир батальона Герберт не раз протестовал против страшных пыток, которыми подвергались вьетнамские партизаны, попавшие в плен и американцам. Более того, он попробовал урезонить пленных, которые пытались жениться и даже детей, задержанных по подозрению в содействии партизанам...

Я дополнил об этом замечательного командира бригады полковника Франклина, но он сказал, что я лжец и слоняюсь, что мое место в детском саду, а не в армии. Но я с ним не согласился. Мне было это непонятно и противно. В течение нескольких дней я должен командировать бригады и его заместителя о семи других случаях пыток и убийств вьетнамцев, невольных свидетелей которых я был. Я видел, как вьетнамцы дувушки пытали электричеством. Это было прямо в штабе бригады, и я

Б. СТРЕЛЬНИКОВ.

Карачи: Положение в Пакистане

Народная лига, взявшая ответственность за положение дел в Восточном Пакистане, пытается стабилизировать экономическую жизнь. Последние директивы, изданные руководством партии, касаются торговли, финансирования отдельных отраслей экономики и мероприятий, связанных с оказанием помощи району Бенгальского залива...

Основная тема сегодняшних утренних и вечерних газет — поиски средств с целью преодоления кризиса в стране. Отмечается, что руководство народной лиги, которая провела в парламент ассамблею большинство своих депутатов, не отказывается от диалога с народной лигой.

А. ФИЛИПОВ.

ИТОГИ РЕФЕРЕНДУМА

ДАМАСК, 13. (ТАСС). Здесь опубликованы официальные результаты состоявшегося вчера референдума по выбору президента Сирийской Арабской Республики. Как заявил министр внутренних дел Абдель Рахман Хлефау, за избранного президентом премьер-министра, члена временного регионального руководства Партии арабского социалистического возрождения Хафеза Асада проголосовали 1.919.609 человек из 1.935.803 избирателей.

ТЕЛЕГРАФНЫЕ АГЕНТСТВА ПЕРЕДАЮТ

ВЫБОРЫ В НАРОДНЫЕ СУДЕТЫ различных ступеней будут проводиться в ДРВ в апреле с. г. Решения об этом приняла правительственный совет ДРВ. Прямые выборы в народные советы округов, провинций, городов и районов состоялись в 1968 и 1969 годах.

Б. СТРЕЛЬНИКОВ.

ЦЕНЫ В ИТАЛИИ в январе

выросли по сравнению с тем же месяцем 1970 года под влиянием на 5,3 процента. Более всего возросли цены на мясо, молоко, хлеб, муку, макаронные изделия и другие продукты питания.

НА ГРАНИ БАЙКРОТСТВА

находится крупнейший американский научно-исследовательский спутник «Эксплорер-43». Он предназначен для сбора информации о солнечной активности, космических лучах и радиоволнах.

ТАСС — Франс Пресс — Рейтер

ОТ ПОКОЛЕНИЯ К ПОКОЛЕНИЮ

Передо мной лежит недавно вышедшая в Казани скромная книжка стихов, написанная поэтом Валерием Синева, в прошлом — фронтовым комбатом, много раз раненым, много раз награжденным.

Это книга о прошлом и настоящем, о связи поколений, о чувстве восторженного товарищества, которое испытывает бывший солдат и уже немалодолгое время человек по отношению к людям своего поколения, вместе с которыми он сражался, но и по отношению к тем, кто родился в том сорок девятом году, когда он сам ушел на фронт, и кто живет сегодня воинской службой в том же самом полку, в котором он прожил от Подмоскья до Берлина.

Среди других до глубины души тронувших меня стихов в книжке есть одно — «Я снова в этом дальнем гарнизоне...». Оно о том, как старому комбату, приехавшему в свой бывший полк и глядящему в молодые лица солдат, не верится, что это другое поколение, другие люди; ему все чудится, что это те же самые, которыми он когда-то командовал, с которыми он прошел через войну.

Заметки о фильме «Белорусский вокзал»

Этих людей, об их человечности, о красоте их души подробно разбирать достоинств и недостатков картины. В ней есть и издержки и недостатки. В ней неудачен цвет и вообще, на мой взгляд, не на должной высоте операторская работа; есть некоторые искусственные моменты в сюжете и просчеты в режиссерской работе, особенно в начале. Словом, это фильм, сделанный художниками молодыми и талантливыми, но еще не вполне овладевшими некоторыми трудными «секретами» кинематографического мастерства, которые не сразу даются в руки.

Однако, упомянув об этом, сразу же скажу другое — главное.

Художники сделали самое трудное в искусстве — владеть своим материалом, зрителем, за собой, за своими мыслями и чувствами, познать и передать на экране с людьми, которых мы полюбим и в существовании которых поверим. Раскрыли перед нами души этих людей, их психологию, их сложную внутреннюю жизнь, их восторженную силу фронтового братства. И это особенно важно — раскрыли эту силу не как что-то оставшееся там, в прошлом, а как силу существующую, действующую сейчас, имеющую влияние на наши сегодняшние дела и поступки.

Как не порадоваться тому, что с экрана в нашу жизнь пришло пятеро хороших и разных людей, которые могли бы быть и нашими друзьями, на плечи которых мы могли бы опереться в трудные минуты своей жизни — точно так же, как это происходит на экране. Он погас, а эти люди остаются с нами. Так и кажется, что где-то, на той или другой московской улице ты можешь сам обрадованно встретить этих людей. И этого директора завода, и этого слесаря, и бухгалтера, и журналиста, и медсестру, которых так человечно, с такой удивительной жизненной достоверностью сыграл Алексей Гайдарин, Евгений Леонов, Анатолий Па-

люков, Всеволод Сафонов и Павел Ургант.

Я сказал — сыграли. Так и принято говорить об актерях. И все-таки хочется сказать еще в как-то по-другому. Они как бы прожили перед нами на экране весь длинный и трудный для них день, в который разорачивалась действительность. Они перевоплотились в героев картины с такой силой и правдой, за которой стоит вера в действительное существование этих людей. И то, что они и не могут иначе говорить, иначе поступать, иначе смотреть на жизнь. И, на мой взгляд, это и есть та высшая ступень мастерства, на которую даже самый прекрасный актер может подняться только тогда, когда он до конца верит в то, что он делает, когда ему ничто не мешает внутренне стать именно тем человеком, которого мы видим на экране. А именно такую возможность дали исполнителям режиссер. И, пожалуй, это и есть их самая большая заслуга.

Я смотрел картину с ощущением, что актеры, играющие ее герои, конечно же, когда-то сами прошли войну, сами, своими глазами ее видели, иначе бы они так не сыграли! Об одном из них — об Анатолии Папанове — я знал, что так оно и было, что он и воевал, и был ранен. А о других — не знаю, так это или не так, но все равно — все они силой своего искусства для меня — бывшие фронтовики. Все равно для меня война прошла через их души и затронула меня глубокими воспоминаниями.

Но об авторах «Белорусского вокзала» и точно знаю, что они не воевали. Но как глубоко они почувствовали, чем была война в жизни народа, и какой нравственный опыт вынесли из нее люди, и как важен этот опыт для всех поколений!

И рад тому, что именно молодые художники ощутили эту тему как свою, прониклись ею. И именно в силу этого проникновения, даде при



ФОТОКОНКУРС «ПРАВДА-71»
Х. ХРИСТОВ (ФРГ). Острый момент.
З. БРАЙНИН (Куйбышев). Зимний мотокросс.

Реванш Надежды Чижовой

СОВИЯ. 13. (Спец. корр. «Правды» И. Коршунов, А. Сивуров). Во Дворце спорта «Фестиваль» сегодня стартовала II чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. На Беговых дорожках, в секторе для прыжков и толкания ядра развернулась острая борьба между сильнейшими спортсменами, представляющими 23 страны континента.

Одним из центральных событий была борьба в толкании ядра двух замечательных спортсменок — олимпийской чемпионки Маргриты Гуммель из ГДР и рекордсменки мира ленинградки Надежды Чижовой. В последние годы Чижова побеждала Гуммель в очных поединках, а нынешней зимой немецкая спортсменка в закрытых помещениях, доведя его до 19 метров 54 сантиметра. Лучший результат у Чижовой до нынешнего чемпионата в Софии был 18 метров 62 сантиметра. Сегодняшняя встреча соперниц, естественно, привлекла особое внимание зрителей. Уже в первой попытке

СНОВА «БРОНЗОВЫЕ»

СТОКГОЛЬМ, 13. (ТАСС). Сборная Финляндии, выиграв в субботу в Ослесеунде у команды СССР и Швеции. Наши хоккеисты, поскользнувшись на льду, пропустили мяч, устранив инициативу.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ДОМ ЖИВЕТ ТАКОЖ ЧЕЛОВЕК

В Алапаевске — нынешнем Алапаевске — дом с мезонином, где жили Чайковские, виден издали. Из открытых форточек доносится мелодия. Нынешние хозяева дома — учащиеся музыкальной школы.

Ребята старательно собирают все, что связано с жизнью и творчеством великого композитора: пластинки, книги, фотографии. Им помогает в этом Вера Борисовна Гордилина. Много лет преподавала музыку на фортепиано. Теперь она на пенсии.

И еще одно увлечение Веры Борисовны. С давних пор она собирает музыкальные инструменты разных времен и народов. Ее стараниями создан своеобразный музей, где можно увидеть владимирский рожок рядом с украинской лирой, саратовскую гармонь, многоствольную флейту из Эквадора, итальянскую мандолину, старинную фисгармонию.

Каждый свой отступ Вера Борисовна использует для сбора материалов о Петре Ильиче Чайковском. Привозит оригинальные инструменты. Кроме того, она сама мастерит их миниатюрные копии. Сегодня в музее школы 140 инструментов и 400 макетов, сделанных руками Веры Борисовны.

У стены тускло блестит владимирский рожок, известный в прошлом еске фабрики. Он приобретен у старожилки Алапаевска. Именно такой был у Чайковских. А может быть, он самый и есть?

По воскресеньям и стар и млад приходят сюда послушать дирижированные инструменты. Приезжают жители из других городов. Часто навещают музыканты.

Есть у Веры Борисовны мечта — создать в Алапаевске с помощью, скажем, студентов Уральской консерватории музей музыкальной культуры.

Г. ШЕВАРОВ,
«Уральский рабочий»,
г. Алапаевск,
Свердловской области.

«ОГОНЬ» ПО ЛАВИНАМ

АЛМА-АТА, 13. (Корр. «Правды» В. Шепель). Многолетняя, морозная и затяжная зима в южных районах Казахстана вдруг сменилась резким потеплением.

В Алма-Ате вчера и сегодня — небывалое поلوводье. В Димакбулской области вода подступила ко многим животноводческим фермам, но путь преградили вали и плотны, подготовленные забла-

вовне, курсируют самолеты и вертолеты с гидротехниками и гидрогеологами на борту.

Когда в районе горняцкого города Текели наивисла опасность схода мощной лавины, которая угрожала разрушить дороги, смести линии телефонной связи и электросети, на ликвидацию опасности вышли специальные отряды по борьбе с лавинами. Они взорвали сгрудившиеся массы снега, предупредили стихийное бедствие.

БЫВШИЙ ОТЕЦ

Из иностранного юмора

Отдушину.

Самобслуживание.

Роман с продолжением.

Осталось одно средство: давить объявление в газете. Что я и делаю. Итак...

Пропал гражданин по фамилии Кувыркин. Кувыркин Николай Алексеевич. Пятидесяти лет, уроженец села Новоселья Чамзинского района Мордовской АССР.

Долгое время работником Автозаводского райотдела внутренних дел города Горького разыскивали пропавшего Кувыркина по необъятной нашей стране. Наконец, он попал на след.

Объявления пропавший в совхозе «Горный гигант» Илийского района Алтайской области. Там он жил, а работал в республиканской конторе Мясороботара Рейнзором.

Немедленно в адрес Илийского народного суда был направлен исполнительный лист на белого ревизора. Суд передоверил его по месту работы белгеца — в бухгалтерию Мясороботара.

Не прошло и двух лет, как из Алма-Аты в Горький пришел ответ. Гр-н Кувыркин Н. А., было сказано в нем, действительно проживал в совхозе «Горный гигант», но по адресу 41. Но теперь там не проживает, и хозяйка дома выписала его из домовой книги. А где он в настоящее время, про то нам не известно.

На все запросы в Верховный суд в прокуратуру Казахской ССР шел стереотип-

ный ответ: гр-н Кувыркин Н. А. не значится.

Но ведь где-то он должен значиться. И должен регулярно платить часть зарплаты Кувыркиной Марии Ивановне. Потому что Мария Ивановна воспитывает вот уже десять лет одна троих детей, находящихся при совместной жизни с ним, Кувыркиным Николаем Алексеевичем.

А работает Мария Ивановна медсестрой, зарплата у нее довольно скромная и одеть, обувать, прокормить Толю, Володю и Олю, купить им учебники, портфели и т. д., сами понимаете, трудно.

Так что знающих о местонахождении Кувыркина просим сообщить в Автозаводский райсуд города Горького. Знающих о местонахождении другого белого палача — Андрюшкина И. Н. просим оповестить народный суд г. Железнодорожника Курской области. Потому что вышеназванный Андрюшка столь же упорно скрывается от троих детей своих — Лены, Наташи и Саши.

Решительно не могу понять этих индивидов. Дикое звери, и те забывают о потомстве своем, она оно не встанет на ноги, пока не оперится.

Никто, конечно, не заставит насильно жить с великободной женой. Но дети!

Супруги в разводе. Теперь они выживают так: бывший муж — бывшая жена. Иногда (это зависит от ситуации)

бывшие получают порядковые номера: «первый», «второй» и т. д. Но это, повторю, их личное дело.

Но помогите семикласснику Леве Семенову из города Свердловска решить очень сложную для него задачу. Как ему назвать Льва Федоровича Семенова, тридцатипяти лет от роду? Если судить по метрикам Лены-младшей, Лев-большой может по отношению к нему вполне определенное и высокое звание — «отец».

Это — по документу. А что же происходит в жизни?

А в жизни происходит вот что. Лев Федорович и Валентина Ивановна поженились в 1955 году. Через два года родилась Лева. Молодой папа только что закончил электротехнический техникум, Валентина — специалист-теплотехник.

Казалось бы, жить молодым да радостно, дасть почитать, расти самим. Однако молодой отец пошел совсем по другой дорожке. Он бегал с одного места работы на другое, «халтурил», брал «левые» заказы, пытаясь, пропадавший да дому на несколько суток. И, наконец, эта кривая дорожка, как и следовало ожидать, довела его до тюрьмы. За кражу и угон автомашин его посадили на пять лет.

Через год по амнистии Семенова выпустили.

Одумайтесь, молодой человек, каките жизнь сначала,

живите честно. Предоставляем вам такую полную возможность.

Но жить честно Льву Семенову оказалось просто не с руки. Все пошло по-прежнему: «левые» заказы, пьянки, гулянки, прогулы и увольнение.

Валентина вынуждена была развестись с таким мужем. И вот с тех пор в течение двенадцати лет органы милиции периодически предпринимали отчаянные усилия, чтобы разыскать отца-беглеца, установить очередное место его работы и заставить платить алименты на содержание ребенка.

А папа Семенова — дело не простое: живет он в Свердловске без прописки у разных людей.

В паспорте Семенова работница милиции поставила штамп: «Обязан к уплате алиментов». Кажется, уж теперь по все будет в порядке, поскольку такая серьезная запись сделана в документе. Увы, в жизни получается по-другому: не все так, как хотелось бы.

В январе прошлого года Л. Семенов поступил на работу инженером по оборудованию на базу четвертого треста столовых Свердловского управления общественного питания. А алименты с него стали удерживать только с июля.

Почему? А потому, что, приехав Семенова на работу, директор базы Т. Сташев внимательно его паспорт не смотрел.

Трижды объявлялся миллионером некоего Ласкателева Владимира Борисовича. Наконец, удалось выяснить, что он работает сантехником в тресте «Актюбинсксельстрой» и, в паспорт на то, что штамп в паспорте у него помесячно, алименты он не платит.

Бюрократический отдел внутренних дел направил официальное письмо администрации треста. В письме был задан один вопрос: почему вы, товарищи, не выполняете Указ Президиума Верховного Совета СССР от 21 июля 1967 года?

И что же? А ничего. Как говорится в подобных случаях, ян ответа, ян прилета от руководителей треста «Актюбинсксельстрой». А таким бывшим отцам, как Ласкателев, подобная позиция нравится. Задолженность у Ласкателева по алиментам тридцать один месяц. Это значит, почти три года жизни, мать при живом и здоровом отце вынуждена содержать ребенка одна.

Во многом повинна здесь администрация того предприятия, где работает беглый отец, злостный неплательщик алиментов. Волю вля невольная она повторствует ему. Законно полагается исполнять неукоснительно. Это относится и к работникам отделов кадров. И к бухгалтериям. И к руководителям предприятий. Как мелкая, так и крупная.

А. СУКОЦЕВ.

СПРАВКИ

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

14 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Детей. 9.45 — Новости. 9.50 — Будильники. 10.00 — Передача о работах ученых Общественного института ядерных исследований в г. Дубне. 10.30 — «Музыкальный внос». 11.00 — Фильмы — детки. «На грабских развалинах». 12.05 — «Гдебы, конюшья». 12.30 — Советский воин. Инновация. 13.05 — Кожухин «Сверчок». Спецвыпуск. В передаче (14.10) — Очерк о делегате XXIV съезда КПСС Ардастеевского колхоза имени Д. Гадана Нило Франковской области С. И. Панченко. 16.30 — «Международный диктор». 18.30 — Первенство мира по конюне о мячом СССР — Швеция. 17.00 — Мемориал Карпов по легкой атлетике в закрытом помещении. (Волгарь).

М. Мусоргского «Нявтыба». 23.05 — Московские новости.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. 10.45 — Для учащихся 10-х классов. Литература. «Космонавты и экипажи». 11.30 — Немецкий язык. 12.10 — «Звонки» — учитель. 12.55 и 13.55 — «Звонки» — врач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА. 10.45 — Новости. 11.30 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Всесоюзного радио. 20.30 — Шахматная школа. 21.10 — «Качели». Художественный фильм. (Ца. тел.). 22.15 — Новости.

ЧТО ПЕРЕДАСТ РАДИО

14 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. В эфире — «Сельская радиостанция». 9.30 — Радиокультура «Земля и люди». 15.15 — «Сегодня в наш день». 17.45 — «Ромео и Джульетта». Фильм-балет. (Ца. тел.). 19.15 — 45 минутной программы. 20.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.45 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. (Волгарь). 21.30 — «Голосица». 22.30 — Комическая опера

«В мире слов». 12.30 — «Счастие». Музыкально-литературная композиция Стиха А. Прокофьева. 13.00 — «Родная природа». Радиокультура. 13.30 — «Творчество Ф. Шопена. 14.30 — «Наследники великого починка». Радиокомпозиция. 15.00 — «Инициация детского радиостанции». Н. Островский «Как закалялась сталь». Часть 2. Я. 17.00 — «Юность». «Рабочий аякет молодежи». Рассказы о делегатах съезда. 18.00 — Менделеевское столетие. 18.30 — Концерт по заявкам передовиков предельского соревнования. 19.20 — Наши комментаторы. 19.30 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Всесоюзного радио. 22.30 — IV Всесоюзный конкурс на лучшую молодежную песню.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. 9.00 — Зарубежные мелодии. 10.00 — Теленавигация. 10.30 — Стихи А. С. Пушкина. 11.30 — Для детей. «Час сна». В. Зайков «Отшельник и роза». 12.11 — Песни композитора Э. Корньевича. 13.00 — Музыкальный «диалог». 13.45 — Концерт русской классической

музыки. 14.30 — «Путешествие с песней». Музыкальная передача. 15.15 — В. Вышеславский «Песнь братьям моим матрокам-коммулярам». Рассказы. 16.00 — Монтаж оперетты В. Теллерова «Верное средство». 17.00 — Музыка. Российский федерации. Радиокультура. 18.00 — «На сцене детского радиостанции». С. Демин и Т. Федосеев «Алты» — паролы современного волево». 19.30 — Концерт заслуженной артистки республики Тамары Гусевой. 21.00 — «Союз коммунистов». Радиокомпозиция. 22.30 — Народные песни в исполнении М. Виноку, Д. Иванова, В. Николаева, Д. Гнатюка. 23.00 — «Амприст Буца». Рассказ о творчестве. 23.30 — Австралийский концерт.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

КРЕМЛЕВСКИЙ ДВОРЕЦ СЪЕЗДОВ — Утро и вечер — Концерт Государственного хореографического ансамбля «Варзана».

БОЛЬШОЙ ТЕАТР — Утро — «Семья циркового упряжника»; вечер — «Семья циркового упряжника».

МАХАТ им. М. ГОРЬКОГО — Утро — Три сестры; вечер — Царская невеста.

ФИЛИАЛ МАХАТ им. М. ГОРЬКОГО — Утро — Тинкое обанение; вечер — Соловьиная ночь.

МАЛЫЙ ТЕАТР — Утро — Ревизор; вечер — Власть тьмы.

ФИЛИАЛ МАЛОГО ТЕАТРА — Утро — Ирминатинский танго; вечер — Пришельцы без багамы.

ТЕАТР им. Елг. ГАБТОБОВА — Утро — вместо спектакля Маленькие трагедии под руководством Димы и Гусары. Выходит в воскресенье; вечер — Заландия.

БОЛЬШОЙ ЗАЛ КОНСЕРВАТОРИИ — Праздник. Гусева, Ветховен, Лебонис, Профиофер. Абон. № 23.

ТЕАТР им. МОССОВЕТА — в 10 и в 13 час. — Когда часы пробили полночь; вечер — Маскарад.

ТЕАТР им. Вл. МАКОВСКОГО — Утро — Ирминатинский танго; вечер — Конеч книги славы.

ТЕАТР им. К. С. СТАНИСЛАВСКОГО и Вл. И. НЕМИРОВИЧА-Данченко. Утро — Юнона, Франческа да Утро — Юнона, Евгений Онегин.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР СОЮЗТЕАТРА. Утро — Солдат и Ева; вечер — Смерть Иоанна Грозного. Малый зал — Утро — Замза; вечер — Мой семья.

ТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — в 10 и в 14 час. — Золотой ключик; вечер — Страх и отчаяние в третьей империи.

ТЕАТР им. СТАНИСЛАВСКОГО и Вл. И. НЕМИРОВИЧА-Данченко. Утро — Юнона, Франческа да Утро — Юнона, Евгений Онегин.

ТЕАТР САТИРЫ — в 10 и в 13 час. 30 мин. — Малыш и Карлсон, который живет на крыше; вечер — Прощай и покой!

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

СКОГО и Вл. И. НЕМИРОВИЧА-Данченко. Утро — Юнона, Франческа да Утро — Юнона, Евгений Онегин.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР СОЮЗТЕАТРА. Утро — Солдат и Ева; вечер — Смерть Иоанна Грозного. Малый зал — Утро — Замза; вечер — Мой семья.

ТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — в 10 и в 14 час. 30 мин. — Малыш и Карлсон, который живет на крыше; вечер — Прощай и покой!

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем в Москве и Подмосковье ожидается облачная погода с прояснениями, временами небольшой снег, температура 0 — минус 2 градуса.

Изд. № 504.